1. Legyen a C vetiilete az AB egyenesen T. A szerkesztés vizsgalata vagy az eldjeles szakasszal valo szamolas is
mutatja, hogy két megfelels haromszog létezik. Mivel

BT? =52 -42=3% 6  AT?=5,82—-4%2=14,22
azért AB = 4,2+ 3 = 7,2 egység vagy AB = 4,2 — 3 = 1,2 egység. A haromszog teriilete igy t; = 14,4 vagy
ty = 2,4 teriiletegység.

2. Vonjuk ki az els6 egyenletbdl a masodikat, majd rendezziik az igy kapott egyenletet O-ra és alakitsunk szorzattéa:
2 —y* =2y — ), (z—y)(z+y+2)=0.

Ha z = y, akkor 22 — 22 — 8 = 0, az egyenletrendszer megoldésai ekkor x; = 4, y; = 4 vagy @2 = —2, ys = —2.
Ha z +y + 2 = 0, akkor 2% 4+ 22 — 4 = 0, a megoldasok: 3 = —1 + V5, y3 = —1 — /5 vagy 24 = —1 — /5,
Ya=—1+ V5.

3. Az A ponton at a CD szogfelezGvel parhuzamosan huzott egyenes a BC' egyenest olyan F pontban metszi,
amelyre CE = AC =5 (Miért?). Az AEB és a CDB haromszogek hasonlosagabol
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Az EC A haromszog tehat derékszogd, igy az ABC haromszog C csicsanal fekvd szoge 90°.

AB? =52 4122 =132, AB = 13 egység.

4. a) 4z — 22 > 0 kell, hogy teljesiiljon, azaz 0 < 2 < 4. Ha 6 — 2z < 0, azaz * > 3, akkor a 3 < z < 4 szamok
megoldasok. Ha 6 — 2z > 0, x < 3, akkor a négyzetre emeléssel kapott

4z — 22 > 36 — 24z + 422, 522 — 28z 436 < 0, 2<2<3,6

egyenlGtlenség a megengedett halmazon az eredetivel ekvivalens, igy a 2 < x < 3 szamok is megoldéasok. Az egyenlGt-
lenség megoldasa tehat 2 < z < 4.

b) Az 2% — 63 > 0 és a log;g(2? — 63) > 0 egyenlétlenségeknek kell teljesiilni. Az 2 +— log,s = fiiggvény szigortian
monoton névekedd, az x — log 3T szigorian monoton csokkend, ezért

0 < log;g(x? — 63) <1, 1 <2®—-63<18,
azaz 64 < 22 <81, 8 < |z| <9.
Az egyenléGtlenség megoldasai: —9 <z < —8 vagy 8 < x < 9.

5. A feladatot vektorok segitségével oldjuk meg. (Mas modon is megoldhaté. Hogyan?) A feltételeknek pontﬁn
egy téglalap felel meg. Legyen az AB oldal felez6pontja E, a DC felez6pontja F. Ekkor FE = (9; —3). Mivel az FA,
ﬁ, _F—ﬁ, F? vektorok merélegesek az ﬁ vektorra, és

BA| = |FB| = [FD| = [FO| = S |FB|,  asért
ﬂl_<1'§>—ﬁ és E?—<—%;—%)—F?.
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Jelolje O az origot

OA = OF + FA = (7 —§> + (1- 3) = (4;0), A(4; 0); OB = OF + BB = (g;—§> + (—3-—§> = (3;-3), B(3;—3);
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A téglalap csticspontjai: A(4;0), B(3;-3), C(—6;0), D(—5;3).
6. A feltételi egyenletbdl

2b — 2+ 35
a(b—1) = 2b+ 33, a:%, (b#1),

35
a:2+ﬁ, igy b — 1 osztdja 35-nek, tehat b=2,a=37vagy b=6,a=9 vagy b =8, a =7 vagy b =36, a = 3.
Mivel a és b oszthaté 3-mal, valamint a haromszog-egyenl6tlenségnek is teljesiilnie kell, azért a kovetkezd négy

megoldast kapjuk: a =9, b=6,c=6vagya=9,b=6,c=9vagya=9,b=06,c=12 vagy a = 3, b = 36, c = 36.



7. A feltételekb6l p* — 4q > 0, 21 + 22 = p, 1172 = q, 5 + 25 = (21 + 22)? — 22129 = p* — 2q, tehdt p® — 2¢ = 4,
azaz 2p—2q=2p— (p° —4) =5—(p—1)% esp” —2(p* —4) > 0, p* <8, —2v/2 < p < 2V2.

Az 5 — (p — 1)? értékkeszletét keressiik, ha —2v/2 < p < 2v/2.

Ekkor

“1-2V2<p-1<-14+2vV2,0<(p—1)2 < (-1 -2vV2)2, —(9+4vV2) < —(p— 1)< 0,5 - (9+4V2) <5 (p—1)? < 5,4 -

8. Az egyenletnek z = 2p és x = —2p nem lehet megoldasa. Legyen tehat x # 2p, z # —2p. Szorozzuk meg az
egyenlet mindkét oldalat (z® — 2p?)-tel, majd rendezziink. Ekkor

(5p + 3)x = 14p*.

3 3 14p?
Habp+3=0,p= —% akkor az egyenletnek nincs megoldasa. Ha p # — akkor xg = 5—_1;3 a megoldas, de zo # 2p
p

14p? 3 14p? 1
é —2p. 2 0 — é =-2 0 ——.
és v # p5p+3# D, p# ,p#2es5p+3 p,p#0,p#—
. 3 3 1 i 14p?
Osszefoglalva: ha p # 5P #0,p# 3P #+ T akkor az egyenletnek egyetlen megoldasa van: xy = i3
p
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p= 5 vagy p =0 vagy p = 3 vagy p = - akkor az egyenletnek nincs megoldasa.
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